168澳洲幸运5官网结果记录体彩

EMCm7DuGMf9lBRLV

168澳洲幸运5官网结果记录体彩政府持有太多股份,可能决定了分配关系难变革,扩大消费缺动力

内容提要:

文章指出,中国政府持有大量企业股份导致国民收入分配偏向政府和国企,抑制消费动力。在贸易战压力下,扩大内需需提高居民收入、缩小贫富差距,但现有政策偏重企业补贴,缺乏个人收入提升措施。 生产关系固化加剧分配失衡,资源向国企倾斜,民企边缘化。呼吁制度变革,公平分配经济成果,激活国内市场应对挑战。

一、面对贸易战必须扩大消费,如何通过提高大家的收入来提高个人的消费能力?

在特朗普通过对等关税掀起贸易战之前,我们就存在严重的产能过剩,消费不足的问题。现在面临关税冲击,又增加了新的压力,在应对经济困境的消费、投资、出口三条路中,出口这条路被堵上20%-30%的时候,怎么去应对?毫无疑问,只能选择扩消费,因为生产已经过剩,扩投资将导致生产的进一步过剩。

我们都知道,消费是收入的函数,要大力提振消费,就要大力促进消费能力的提升,如何提升消费能力。最重要的是提高大家的收入,让居民口袋里有钱,有钱了自然就愿意花钱。

方法一是提高个人部门在国民收入分配中的比例;二是缩小个人部门的贫富差距,着重提高消费率高的中低收入阶层的收入;三是要提高社会保障水平,确保失业的、生病的、退休的,拥有保障基本生活的能力。

最近几年,不仅三郎一直在呼吁增加个人收入,提振家庭消费。认为中国的消费不足,不仅体现在国内的消费无法消化国内的企业供给,还表现为中国居民的最终消费,在全球主要国家中都显著偏低,2023年我们这一比例只有美国的55%。

在诸多问题上有分歧的国内学者们也开始普遍呼吁公平分配、促进消费。实际上,决策层也意识到了投资与消费的严重失衡,正在制约经济的持续增长。所以越来越频繁地提及增加个人收入,大力提振消费。今年初,中央经济工作会议将"大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求"作为经济工作的首要重点任务。

但细心的人会发现,现在的货币政策、财政政策和其他的经济政策,提及产业政策、支持企业发展的具体措施较多,提到扩大消费的具体措施仅停留在消费补贴上,而如何提高个人收入,提高社会保障水平,尚无具体的措施。在没有提高工资与福利的具体措施的同时,反复鼓励大家多贷款来多消费。

为什么提高个人收入和社保水平的具体措施难以出台?因为这涉及收入分配制度的调整。为什么收入分配制度难以调整?因为在中国的生产关系模式中,以公有制为基础的生产关系表现为政府控制了大多数企业的股权,而这种生产关系决定了政府在生产中处于主导地位,在生产成果分配中拥有绝对优先权。

二、政府拥有太多企业支配权,导致国民收入分配难以向个人倾斜。

4月27日,《日经商务周刊》公布了与日本早稻田大学和国立情报学研究所合作的主要国家企业支配力"NPF"研究成果。该成果获取了世界最大规模的企业信息数据库"Orbis"中,截至2023年的8.6亿条数

据。研究者按特定组织和企业作为股东,将有影响力的企业的营业收入规模,在考虑持股比例的基础上计算NPF。

结果显示,在主要国家中,拥有强大的支配力第一位的,是中国政府。美国大型基金的支配力也跻身前列。

中国政府、国资委、四大石油石化集团,就拥有47.6万亿美元的NPF,在全球绝对遥遥领先于任何经济体。如果按出资对象企业总部所在的国家和地区,对中国政府拥有的NPF进行归类,中国官方还在澳大利亚,拥有5460亿美元的NPF,对澳大利亚的基础设施和资源相关企业具有强大的支配力。

中国官方对日本的NPF为209亿美元,其中97亿美元是对涉足"汽车及汽车零部件·用品"的企业的支配力。

此外,中国官方在美国的"汽车及汽车零部件·用品"行业也拥有一定规模的NPF,支配力也很大。在韩国的"半导体及电子零部件"行业拥有一定的支配力,在英国"业务支援服务业"拥有一定的NPF,在巴西的"金属矿石开采业"拥有较多的NPF。从拥有很多国家的NPF数据中我们可以观察到,中国官方对各国具有优势的产业都比较感兴趣。

而在其他国家,除了挪威政府通过其控制的福利基金投资,控制了1.4万亿美元的NPF外,美国、日本、韩国等大多数发达国家,政府拥有的NPF规模都比较小,主要由与政府没有关联的企业拥有NPF。比如美国的贝莱德和先锋分别拥有4.2万亿美元和3.5万亿美元的NPF。

这些数据显示,中国的生产关系支配力由政府掌握,而在NPF排行榜上位居前列的美国机构则都是独立的企业。

这样的生产关系支配力,至少存在三大问题:

第一、政府既是裁判员又是运动员,导致市场经济的法治轨道难以完善。

光明网等权威媒体在20年前就发表评论文章解析说,由于政府介入经济活动过深,成为真正的市场活动参与者和裁判员,就使政府应履行的经济调节、市场监管、社会管理和公共服务的职能大大弱化,出现了政府职能的错位、越位和缺位,也影响了市场有效配置资源的法律法规的建立和完善,经济活动缺乏应有的规则和诚信以及不断提升效率的秩序。与此相关,整个社会经济效益偏低、分配差距加大、腐败现象严重等问题也日益凸显出来。

第二、政府在生产关系中的特殊地位,不利于国民收入向个人倾斜。

由于政府在确定国民收入分配制度和具体的分配机制时,不仅要顾及政府的自身需求、投资需求,还因为作为很多企业的股东,本能地需要顾及企业在国民收入分配中的利益,这就使得劳动者个人在国民收入分配中成为无主的、倍受委屈的对象。也因为如此,在国民收入分配三个阶层的利益时,有两个阶层的利益集中于一身,导致调整国民收入分配制度非常困难,几无可能。

第三、特殊的生产关系模式,导致在资源分配上,政府本能地向拥有股权的企业倾斜,导致民企边缘化 地位难以化解。

我们注意到,虽然最近几年我们一直强调,实施积极的财政政策来提振消费,但财政的主要支出、政府 债的主要支出,依然以固定资产投资为主,以产业政策的形式补贴企业为主,即使是消费补贴,实际上 也流向企业,以帮助特定企业消化库存。 从更长的时间观察,在我们的经济有压力时,我们的经济政策更多地优先考虑"保经济主体",通过减税 或补贴等方式优先帮助企业,倾向认为只要保住企业,就有就业,就会有消费。

但问题在于,基本常识告诉我们,企业本身只是生产方、供给方,并非最终需求方,消费者才是最终需求方。企业的需求就是投资需求。在消费低迷的经济下行周期里,给企业减税,企业也不愿意投资。即 使愿意继续投资或者生产,又会加剧供给过剩、需求不足问题。

三、提振消费要回归常识,让发展成果更公平地惠及全体人民"。

常识一,提振消费的常识就是需要增加老百姓的收入,让老百姓有能力去消费。

面对美国对中国发动的贸易战,金融战,关税战,科技战,我们发展经济最好的出路就是提振国内的消费潜力,扩大消费市场。而提振消费的常识就是需要增加老百姓的收入,让老百姓有能力去消费,去购物,这样才能够实现经济的内循环,弥补出口萎缩对经济的损害。

而随着国家财力和整体经济实力的增长,我们也有能力和实力提高劳动者收入,扩大和增强社会保障体系,再结合其他制度调整,缩小贫富差距,提高全民的消费意愿。

常识二,产能不足时才能补贴企业,产能过剩时补贴企业,将导致更严重的产能过剩。

我们还需要意识到另一个常识,即补贴企业在产能不足的一定时间范围内是合理的,但绝对不能长期如此。因为长期来看,当经济行为、经济结构发生很大的变化的时候,在供给不足、需求旺盛演变为供给过剩、需求不足的时候,自然就不应该再补贴企业。这也是基本的经济学常识。

我们应该通过一些制度的设计,制度的变革,将应该属于个人的那部分利益,勇敢地归还给个人。让规模经济的收益更公平地分配给普通人。如果那样的话,我们内部的市场就会更大,我们不仅有能力应对贸易战,我们还能在全球发挥更大的影响力。

常识三,对外投资是一种影响力,做大内部市场,吸收更多其他国家的商品,也是一种影响力。

为什么美国敢于发动关税战、贸易战,试图颠覆现有的世界贸易秩序?因为它有全球最大的需求市场。 2023年,人口只有我们四分之一的美国,进口了全球各国4.11万亿美元的商品,是中国进口额的1.59 倍。

如果我们的分配更加公平,我们的市场比现在更大,我们就能真正地超越美国对世界经济的影响力,因为我们既有生产和供给,又有需求和市场。

【作者:徐三郎】

澳洲10开奖结果历史2022

澳洲幸运10五码1期计划

168澳洲彩10开奖结果查询

168飞艇全国统一开奖官网

澳洲168幸运10官网开奖

幸运5分彩预测软件

168澳洲幸运10开奖官网授权

澳洲10人工必赢计划网

168免费精准预测

澳洲10冠军人工计划

澳洲幸运8官网开奖官方

澳洲幸运10走势图分析教程

澳洲幸运10计划嶶七五二四六零五

168极速赛车开奖记录查询

澳10开奖网站

澳洲幸运10走势分析图

2023澳洲幸运5开奖官网

正规斗地主1元2元5元

澳洲10免费计划网站